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جهان نما

وزیر کشور ترکیه متعهد شد که به حضور مهاجران 
غیرقانونی در کشور ظرف چهار پنج ماه آینده پایان دهد. 
به گزارش آناتولی، روند اخراج آوارگان از ترکیه طی 
هفته‌های گذشته در میان هشدارها درباره نقض قوانین 
بین‌المللی و انسانی افزایش یافته است و وزارت کشور 
ترکیه اعلام کرده، موضوع مبارزه با مهاجرت غیرقانونی 
یکی از اولویت‌های دستگاه‌های پلیس است. علی یرلی 

کایا، وزیر کشور ترکیه گفت، دستگاه‌های پلیس هفته 
پیش عملیات تفتیش درباره مهاجران غیرقانونی را به 
طور ویژه در استان استانبول و به طور کلی در سراسر 
استان‌های ترکیه افزایش داده‌اند. وی متعهد شد که 
که به حضور مهاجران غیرقانونی در کشور ظرف چهار 
پنج ماه آینده پایان دهد. انتقادات از حضور آوارگان 
مخصوصا آوارگان سوری در ترکیه در جریان انتخابات 
اخیر ریاست جمهوری و پارلمانی شدت گرفت تا جایی 
که اردوغان، مجبور شد، قول حل این مشکل را بدهد.  
وزیر کشور ترکیه در این رابطه به روزنامه حرییت گفت، 
پلیس و واحدهای انتظامی این کشور پاسپورت‌ها و 
مدارک شناسایی را در همه جای ترکیه چک می‌کنند 
و وقتی یک مهاجر غیرقانونی پیدا می‌شود او را به مراکز 
بازداشت می‌فرستند و در آنجا اثر انگشت گرفته می‌شود 
و سپس برای انجام مقدمات اخراج به اداره مهاجرت 

منتقل می‌شود.

عزم ترکیه برای پایان دادن به حضور مهاجران غیرقانونی
خبر

کره‌شمالی به آمریکا هشدار داده است که در صورت 
نقض حریم هوایی این کشور ممکن است هواپیماهای 
جاسوسی آمریکا را ساقط کند. کره شمالی همچنین 
تصمیم آمریکا برای انتقال یک زیردریایی حامل 
موشک‌های کروز به شبه‌جزیره کره را محکوم و اعلام 
کرد که این اقدامی است که رویارویی هسته‌ای را نزدیکتر 
می‌کند. به گزارش تاس، در بیانیه‌ای که دیروز )دوشنبه( 

توسط نماینده رسمی وزارت دفاع کره‌شمالی صادر 
شد، این کشور تهدید کرده که آمریکا بهای سنگینی را 
برای ماموریت شناسایی هوایی تحریک آمیز خود که به 
شدت با نفوذ به حریم هوایی این کشور انجام می‌شود، 
پرداخت خواهد کرد. در این بیانیه همچنین عنوان شد:‌ 
هیچ تضمینی وجود ندارد که حوادث وحشتناکی مانند 
انهدام یک هواپیمای جاسوسی استراتژیک نیروی هوایی 
آمریکا بر فراز دریای شرقی )دریای ژاپن( رخ ندهد. 
نماینده وزارت دفاع کره‌شمالی خاطرنشان کرد که در 
اوایل ژوئیه، هواپیماهای جاسوسی و همچنین یک پهپاد 
راهبردی بر فراز شبه جزیره کره پرواز کردند، به ویژه از 
دوم تا نهم ژوئیه که طی آن چندین مورد نقض حریم 
هوایی کره‌شمالی توسط یک هواپیمای آمریکایی ثبت 
شده است. این مقام افزود: »در حال حاضر ما حداکثر 
صبر و خویشتنداری را از خود نشان می‌دهیم؛ اما هر 

چیزی حدی دارد«. 

خبر

کره‌شمالی: هواپیماهای جاسوسی آمریکا را سرنگون می‌کنیم

رئیس کمیسیون مرکزی انتخابات ازبکستان اعلام کرد، 
شوکت میرضیایف، رئیس‌جمهوری کنونی این کشور با کسب 
۸۷.۰۵ درصد آرا در انتخابات، بار دیگر رئیس‌جمهور ازبکستان 
شد. به گزارش اسپوتنیک، زین‌الدین نظام‌خودجایف، رئیس 

کمیسیون مرکزی انتخابات ازبکستان )CEC( در یک 
کنفرانس مطبوعاتی بیان کرد: ۸۷.۰۵ درصد به نامزد حزب 
لیبرال دموکراتیک ازبکستان رای دادند. طبق اطلاعیه این 
کمیسیون مرکزی، مشارکت در انتخابات زودهنگام ازبکستان 
که روز یکشنبه برگزار شد، ۷۹.۸ درصد بود و ۱۵.۶ میلیون تن 
در انتخابات شرکت کردند. رئیس‌جمهوری ازبکستان پیشتر 
گفته بود که برای اعطای اختیار جدید به خود برای کمک به 
مقابله با فرآیندهای وخیم و پیچیده در حال انجام در جهان، 
خواستار برگزاری انتخابات زودهنگام ریاست جمهوری است. 
در این کشور ۳۵ میلیونی هیچ چهره مخالف سرشناسی وجود 
ندارد که بتواند با میرضیایف رقابت کند؛ میرضیایف هم در 
داخل و هم در خارج کشور به خاطر لیبرال کردن این جمهوری 

استقلال‌یافته از شوروی تحسین شده است.

ژنرال والری گراسیموف ۶۷ ساله کمتر از شش ماه 
پس از انتصاب به عنوان مسئول نبرد با اوکراین، از سمتش 
برکنار شد. به گفته رسانه‌های روسی، سرهنگ »میخائیل 
تپلینسکی«  جای گراسیموف را گرفته است. به گزارش 

سایت دیده‌بان ایران؛ روزنامه دیلی میل، این اقدام از 
سوی ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهوری روسیه که هنوز 
به صورت رسمی تایید نشده، جدیدترین تغییرات در 

فرماندهی نبرد ۱۷ ماهه در اوکراین محسوب می‌شود.
اخراج گراسیموف چند هفته پس از کودتای نافرجام 
گروه واگنر علیه پوتین رخ داد؛ یوگنی پریگوژین، رئیس 

گروه واگنر زمانی متحد نزدیک پوتین به شمار می‌رفت.
از طرفی، برکناری این ژنرال ارشد نیروهای نظامی 
روسی با نشست ۱۱ و ۱۲ ژوئیه ۲۰۲۳ ناتو در ویلنیوس، 
لیتوانی تلاقی زمانی پیدا کرده که بر حمایت بیشتر غرب 
از اوکراین متمرکز است. در این میان، از وقوع شورش 
واگنری‌ها علیه دولت مسکو، گراسیموف در انظار عمومی 

دیده نشده است.

پوتین، فرمانده جنگ را برکنار کرد»میرضیایف« بار دیگر رئیس‌جمهوری ازبکستان شد

تلاش آمریکا برای افزایش 
دامنه حضور در سوریه

منابع مطلع سوری از تلاش نظامیان آمریکا برای 
افزایش دامنه اشغالگری خود در خاک سوریه با بازگشت 
به مناطقی پرده برداشتند که در سال ۲۰۱۹ و در پی 
عملیات نظامی ترکیه علیه شبه‌نظامیان کُرد، از آنها 
خارج شده بودند. به گزارش خبرگزاری اسپوتنیک در 
این رابطه به نقل از منابع محلی در حومه حسکه گزارش 
داد که نظامیان آمریکایی با استفاده از هفت خودروی 
زرهی نظامی و با همراهی یگان‌های مسلح ویژه وابسته به 
نیروهای دموکراتیک سوریه )قسد( اقدام به گشت‌زنی در 
روستای »سیرانه« در شرق شهر الدرباسیه، واقع در شمال 
استان حسکه کردند. به گفته این منابع، نیروهای آمریکا 
برای دومین بار ظرف ۲۴ ساعت این گشت‌زنی مشترک 
را با یگان‌های ویژه قسد در روستای مذکور واقع در ۶ 
کیلومتری شرق الدرباسیه در نزدیکی مرز سوریه و ترکیه 
انجام دادند. طبق این گزارش، تیم گشتی آمریکایی‌ها 
چند ساعت در روستای سیرانه مستقر شد و مجهز به 
سگ‌های پلیسی آموزش‌دیده و تجهیزات ارتباطی و 
اندازه‌گیری نظامی بود و نیروهای آن پس از بستن همه 
راه‌ها، در اطراف روستا پرسه زدند. این منابع همچنین 
گزارش دادند: این گشت‌زنی آمریکایی‌ها حاکی از تصمیم 
آنها برای ایجاد یک مقر نظامی در روستای مذکور و در 
حد فاصل شش کیلومتری پایگاه محل استقرار نیروهای 
ارتش سوریه و مقر نیروهای روسیه در شهر الدرباسیه است. 

چهار سال پیش، نیروهای آمریکایی در آستانه عملیات 
نظامی آنکارا که با تسلط ارتش ترکیه بر شهرهای راس 
العین در حومه حسکه و تل ابیض پایان یافت، از آن منطقه 
عقب‌نشینی کرده بودند. در همین راستا منابع اسپوتنیک 
می‌گویند که آمریکایی‌ها بار دیگر درصدد استقرار در این 
مناطق و گسترش دامنه اشغالگری خود در خاک سوریه 
هستند. این در حالی است که یکشنبه نیز منابع خبری 
از تحرکات مشکوک نیروهای کرد تحت امر آمریکا در 
سوریه و استقرار تجهیزات و خودروهای نظامی توسط 
آنها در خطوط تماس با ارتش سوریه در حومه دیرالزور 
پرده برداشته بودند. المیادین در این باره اعلام کرده بود که 
شبه‌نظامیان موسوم به »نیروهای دموکراتیک سوریه« 
)قسد( که تحت امر آمریکا هستند ۵۰۰ خودروی زرهی را 
از شهر »قامشلی« در حومه شمالی حسکه به شهرک‌های 
»عکیدات« و »البصیره« و همچنین میدان نفتی »العمر« 
در حومه شمال شرقی دیرالزور منتقل کرده و در خطوط 
تماس با ارتش سوریه مستقر کرده‌اند. منابع محلی در 
این باره به المیادین اعلام کرده‌اند که نظامیان آمریکایی 
همزمان با ورود تجهیزات شبه‌نظامیان قسد به منطقه، 
یک بالون جاسوسی جدید را در میدان گازی »کونیکو« در 

حومه شمالی دیرالزور نصب کردند.
    

نتانیاهو: 
به وجود تشکیلات خودگردان فلسطین 

نیاز داریم

منابع خبری از تصمیم کابینه امنیتی رژیم صهیونیستی 
برای حمایت از تشکیلات خودگردان فلسطین و جلوگیری 
از فروپاشی آن خبر دادند. در همین حال، نخست‌وزیر رژیم 
اشغالگر نیز گفت که این رژیم به وجود تشکیلات خودگردان 
نیاز دارد. به نوشته روزنامه القدس العربی، کابینه امنیتی 
اسرائیل با حمایت از تشکیلات خودگردان فلسطین با 
هدف جلوگیری از فروپاشی آن موافقت کرد. طبق بیانیه 
دفتر بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزریر اسرائیل این حمایت 
مشروط بر توقف فعالیت‌های دیپلماتیک ضد صهیونیستی 
تشکیلات خودگردان فلسطین در محافل بین‌المللی است. 
طبق این بیانیه، از جمله شروط دیگر کابینه اسرائیل برای این 
حمایت، توقف ساخت و ساز توسط تشکیلات خودگردان 
در منطقه موسوم به »منطقه ج« در کرانه باختری و توقف 
پرداخت مبالغ مالی به خانواده‌های شهدا و اسرای فلسطینی 
است. در بیانیه دفتر نتانیاهو آمده است که نتانیاهو و یوآو 
گالانت، وزیر جنگ اسرائیل گام‌هایی را برای تضمین ثبات 
تشکیلات خودگردان فلسطین پیشنهاد خواهند کرد. در 
این بیانیه همچنین به نقل از نتانیاهو آمده است: اسرائیل 
برای جلوگیری از فروپاشی تشکیلات خودگردان در مقابل 
عمل به چند خواسته ما تلاش خواهد کرد. نتانیاهو همچنین 
گفته است: ما به تشکیلات خودگردان نیاز داریم و منافعی 

برای ما در ادامه همکاری با آن وجود دارد.

موضوع پیوستن اوکراین به 
سازمان پیمان آتلانتیک شمالی 
)ناتو( و اتحادیه اروپا یکی از مسائلی 
است که دو واقعه مهم علیه دو رئیس 
جمهوری این کشور رقم زد. در 
سال 2014 میلادی بود که ویکتور 
یانوکویچ یکباره از اوکراین گریخت و 
این اقدام او دلیلی نداشت جز طغیان 
مردمی که می‌خواستند به سمت غرب 
متمایل شوند. یانوکویچ از مخالفان 
عضویت اوکراین در ناتو ولی طرفدار 
توسعه همکاری با این سازمان بود. او 
همچنین مخالف سرسخت عضویت 
اوکراین در اتحادیه اروپا بود او در 
۲۲ فوریه ۲۰۱۴ در پی اعتراضات 
خیابانی علیه دولت با رأی پارلمان 
اوکراین از سمت ریاست جمهوری 
برکنار شد و گفته می‌شود هم‌اکنون 
در روسیه به سر می‌برد. مورد دوم هم 
ولودیمیر زلنسکی، رئیس جمهوری 
فعلی این کشور است که از سال 
گذشته میلادی تاکنون در حال 
تاوان دادن بر سر همین مساله یعنی 
عضویت کی‌یف در اتحادیه اروپا و 
ناتو است. اینکه هر دو نفر تا به این 
حد قربانی موضوعات مذکور شدند، 
بحثی است که ریشه‌ در وقایع پس 
از جنگ سرد دارد اما به صورت 
مختصر می‌توان گفت که روسیه 
فعلی به رهبری ولادیمیر پوتین، بعد 
از فروپاشی شوروی یک ترس مداوم 
با خود دارد وآنهم گسترش دایره 
نفوذ غرب است. مسکو اگرچه شاهد 
استقلال و جدا شدن برخی کشورها 
و تبدل آنها به جمهوری‌های جدید 
بود، اما می‌توان گفت که به هر حال 
در این کشورها که عمدتاً محصور در 
خشکی هستند، نفوذ خود را حفظ 
کرده و همین حالا هم آنها را تحت 
سیطره خود دارد؛ اما بحث اینجاست 
که نقاطی مانند اوکراین، مولداوی 
یا بلاروس حکم شاهرگ حیاتی را 
در راهبردهای امنیت ملی روسیه 
دارند. این کشورها به دلیل همسایگی 
با کشورهای اروپای شرقی عموماً 
جامعه‌ای دوقطبی‌تر از سایر مناطق 
دارد؛ چراکه آنها بوی غرب را حس 

می‌کنند و طعم محصولات، پوشاک، 
خوراک و حتی تبلیغات غربی را 
چشیده‌اند اما به دلیل هماهنگی سران 
کشورشان با مسکو باید از متمایل 
شدن کامل به سوی رقبای مسکو 
پرهیز کنند که در این میان می‌توان 
به اعتراضات ضد دولتی بلاروس 
در سال 2020 و 2021 میادی 
اشاره کرد که الکساندر لوکاشنکو، 
رئیس جمهوری این کشور شخصاً با 
کلاشینکف وارد خیابان‌های مینسک 

شد و سپس از روسیه درخواست 
کمک کرد. با این حال آنچه امروز 
در اوکراین و با گذشت یک سال از 
حمله نظامی روسیه به خاک این 
کشور مشاهده می‌کنیم، دقیقاً بر پایه 
همان تئوری ترس و نگرانی روسیه از 
گسترش ناتو و اتحادیه اروپا بنا شده 
است. مسکو با این ظن که تیم بایدن 
به هیچ وجه همانند کابینه ترامپ با او 
بر سر اوکراین مسامحه نمی‌کند و به 
هر ترتیب اوضاع را دگرگون می‌کند، 
وارد خاک این کشور شد. اما آنچه 
در این میان برای کی‌یف مهم بود، 
وعده عضویت اوکراین در ناتو است 
که از ابتدای روی کار آمدن زلنسکی 
این بحث مطرح شده اما خروجی 

موردنظر وی حاصل نشده است. 

ترس واشنگتن 
از الحاق کی‌یف به ناتو

به یاد داریم که از روزهای ابتدایی 
جنگ اوکراین، واشنگتن و اتحادیه 

اروپا اعلام کردند که کی‌یف به زودی 
وارد ناتو می‌شود اما گویا آنها از این 
موضع خود عقب‌نشینی کرده‌اند. روز 
گذشته رویترز با اشاره به نشست سران 
ناتو که قرار است امروز )سه‌شنبه( و 
فردا در لیتوانی برگزار شود به نقل از 
بایدن اعلام کرد که در این نشست 
قرار نیست عضویت اوکراین در ناتو 
اعلام شود. این خبرگزاری گزارش 
داده که بایدن قبل از حضور در 
لیتوانی و شرکت در نشست سران 
ناتو به لندن رفت و با نخست‌وزیر و 
پادشاه بریتانیا دیدار کرد. سپس عازم 
لیتوانی می‌شود و قرار است مجدداً 
به همراه سایر اعضای ناتو حمایت 
و همبستگی خود را از ولودیمیر 
زلنسکی، رئیس‌جمهوری اوکراین 
نشان دهد و به او این اطمینان را 
می‌دهند که اوکراین در »آینده« عضو 
این ائتلاف نظامی خواهد شد. در این 
راستا رئیس‌جمهوری آمریکا دیروز 
)دوشنبه( در مصاحبه با سی‌ان‌ان 

درخصوص عضویت اوکراین در ناتو 
هشدار داد و تاکید کرد که در حال 
حاضر ورود این کشور به ناتو به دلیل 
معاهده دفاعی مشترک ناتو، موقعیت 
را به جنگ با روسیه می‌کشاند؛ به 
همین دلیل فکر نمی‌کنم که در 
حال حاضر و در میانه جنگ اتفاق 

نظری درباره عضویت اوکراین در 
خانواده ناتو وجود داشته باشد. در 
مقابل زلنسکی هم در مصاحبه با 
ای.‌بی.‌سی گفت که دعوت اوکراین 
به ناتو این پیغام را ارسال خواهد 
کرد که ائتلاف ناتو هیچ واهمه‌ای از 
مسکو ندارد. اوکراین در حال حاضر 
که در ناتو نیست، باید تضمین‌های 
امنیتی شفافی دریافت کند. در این 
میان و با توجه به سخنان زلنسکی، 
روزنامه پولیتیکو از قول چهار تن از 
مقام‌های مطلع غربی نوشته است که 
واشنگتن به دنبال تکمیل یک توافق 
با قدرتمندترین کشورهای عضو ناتو 
شامل فرانسه، آلمان و انگلیس برای 
ارائه یکسری تضمین‌های امنیتی 
برای اوکراین است که در نشست 
امروز ناتو در ویلنیوس ارائه خواهد شد. 
این روزنامه در گزارشی دیگر به نقل از 
چند کارشناس و مقام سابق آمریکایی 
اعلام کرده که سران ناتو بر سر موجه 
بودن هزینه تداوم حمایت این ائتلاف 
از اوکراین در جنگ با روسیه دچار 
اختلاف هستند؛ چراکه معتقدند 
تداوم حمایت غرب از اوکراین در 
جنگ با روسیه می‌تواند منجر به 
دردسر بلندمدت برای ائتلاف ناتو 
و عدم تحقق مسائل مهم و ضروری 
این بلوک نظامی شود. در امتداد این 
پرونده، هنوز هم ناتو با مشکلات زیادی 
دست و پنجه نرم می‌کند که یکی از 
آنها مخالفت ترکیه با عضویت سوئد 
در ناتو است؛ به گونه‌ای که کاخ سفید 
اعلام کرد  بایدن در تماس تلفنی با 
رئیس‌جمهوری ترکیه تمایل خود 
را برای پیوستن هرچه سریع‌تر سوئد 
به ناتو ابراز کرده اما در مقابل، اردوغان 
به همتای آمریکایی خود هشدار داده 
که سوئد هنوز اقدامات کافی برای 
مقابله با تروریسم انجام نداده و آنکارا 
از این مساله ناراضی است و حالا هم 
زمزمه‌هایی به گوش می‌رسد که نشان 
می‌دهد شرط اصلی اردوغان برای 
موافقت با عضویت سوئد در ناتو این 
است که بروکسل هم با عضویت ترکیه 
در اتحادیه اروپا موافقت کند. به هر 
ترتیب وضعیت کنونی و محافظه‌کاری 
غرب نشان می‌دهد که دست رد بایدن 
به سینه اوکراین بیانگر آن است که 
معادلات در جنگ اوکراین ممکن 

است در کسری از ثانیه تغییر کند. 

آنچه امروز در اوکراین و با 
گذشت بیش از یک سال 
از حمله نظامی روسیه به 
خاک این کشور مشاهده 

می‌کنیم، دقیقاً بر پایه 
همان تئوری ترس و نگرانی 

روسیه از گسترش ناتو و 
اتحادیه اروپا بنا شده است

اردوغان به بایدن هشدار 
داده که سوئد اقدامات کافی 

برای مقابله با تروریسم 
اتخاذ نکرده و حالا هم 

زمزمه‌هایی به گوش می‌رسد 
که نشان می‌دهد شرط اصلی 

اردوغان برای موافقت با 
عضویت استکهلم در ناتو 

این است که بروکسل هم با 
عضویت ترکیه در اتحادیه 

اروپا موافقت کند!

فرشاد گلزاری

تصمیم ناامیدکننده بایدن برای اوکراین در آستانه نشست پیمان آتلانتیک شمالی؛

عضویت کی‌یف در ناتو، پروژه‌ای که عقیم ماند


